
 
PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAÚNA - MG 

CONCURSO PÚBLICO 
Edital 001/2016 

 

CADERNO DE QUESTÕES 

NÍVEL FUNDAMENTAL COMPLETO 
AUXILIAR ADMINISTRATIVO, AUXILIAR DE SERVIÇO BUCAL-ABS, TELEFONISTA, AGENTE DE 

COMBATE À ENDEMIAS E ATENDENTE DE FARMÁCIA P24  
                              

                               NOME:      _________________________________________________________ 

                               Nº DE INSCRIÇÃO:  

 

LEIA COM ATENÇÃO 

 
1. Este CADERNO DE QUESTÕES contém 30 QUESTÕES de múltipla escolha (objetivas) correspondentes ao cargo 

concorrente do candidato; 
 

2. Cada questão de múltipla escolha apresenta CINCO alternativas identificadas com as letras A, B, C, D e E sendo apenas 
uma correta; 
 

3. Confira se o seu CADERNO DE QUESTÕES contém a quantidade de questões descritas no item 1 e se o cargo e nível 
para os quais você foi inscrito estão corretos. Caso esteja incompleto ou apresente qualquer defeito comunique 
imediatamente ao fiscal de sala; 

 
4. Observe, na FOLHA DE RESPOSTA, se seus dados estão registrados corretamente. Caso haja alguma divergência, 

comunique ao fiscal de sala; 
 

5. ATENÇÃO: após conferência, assine seu nome no espaço próprio da FOLHA DE RESPOSTA E CADERNO DE 
QUESTÕES; 
 

6. É obrigatório o uso de caneta esferográfica feita em material transparente de tinta preta; 
 

7. Não é permitido, no momento da prova, o candidato permanecer com aparelhos eletrônicos (calculadora, telefone 
celular, tablet etc.), óculos escuros, protetor auricular, boné etc.; 
 

8. O (a) candidato (a) só poderá se ausentar do local de prova depois de transcorrido o tempo de 1(uma) hora do início da 
prova. Vale ressaltar que só poderá levar o CADERNO DE QUESTÕES, após 2(duas) horas do início da prova; 

 
9. O tempo disponível para a prova é de 03 (três) horas; 

 
10. Quando terminar sua prova, entregue ao fiscal de sala a FOLHA DE RESPOSTAS e o CADERNO DE QUESTÕES 

(caso não tenha decorrido o tempo de 2 horas do início da prova); 
 

11. Será eliminado do concurso e terá sua prova anulada o candidato (a) que: NÃO ASSINAR A LISTA DE PRESENÇA 
e/ou a FOLHA DE RESPOSTAS. 

 
12. Os três últimos candidatos, ao terminar a prova, só poderão sair juntos. 

 

BOA PROVA! 
 

DESTAQUE AQUI 
  01  06  11  16  21  26  

02  07  12  17  22  27  

03  08  13  18  23  28  

04  09  14  19  24  29  

05  10  15  20  25  30  



PROCESSO SELETIVO INTERNO DO CORPO DE BOMBEIROS MILITAR DO PARÁ 
Editais nº 02 e 03/2015 

QUADRO DE ADMINISTRAÇÃO 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Questões de 01 a 10 
Texto para as questões 01 a 05 

 
 

Quem lê mais escreve melhor? 
 

A leitura influencia a escrita por vários motivos: o 
leitor toma contato com novas formas linguísticas, 
enriquece o vocabulário, descobre mundos e amplia seus 
conhecimentos.  
É praticamente impossível que um apreciador da leitura 
não consiga escrever bem. Mas não podemos nos 
esquecer de que ler exige certas habilidades. Para 
melhor aproveitamento, o leitor precisa ter capacidade de 
análise e interpretação. Só assim ele extrai substratos 
dos livros para seu texto. 

Para escrever bem, é preciso ter posição crítica 
e fazer a leitura do mundo. E quem não lê geralmente fica 
limitado ao seu mundo. O jornal e os livros ajudam o 
indivíduo a conquistar novos conhecimentos. Além de 
enriquecer o vocabulário, ele pode ter contato com 
diferentes pontos de vista. Através da leitura, o ser 
humano cresce e toma contato com o universo. 

A televisão pode ajudar a ampliar horizontes, 
mas possui linguagem diferente da escrita. 
Parafraseando Drummond, diria que escrever só se 
aprende escrevendo. E lendo muito. 
 

Walter Armellei Júnior, in Aulas de Redação- Maria Aparecida 
Negrinho – Editora Ática. 

 
 
QUESTÃO 01  
A organização (tipologia) do texto que você acabou de ler 
é? 
 
(A) descrição; 
(B) narração; 
(C) dissertação-expositiva; 
(D) dissertação-argumentativa; 
(E) injunção. 

 
QUESTÃO 02  
Conforme a leitura do texto, para escrever bem é 
necessário: 
 
(A) ser crítico tão-somente; 
(B) ser alfabetizado; 
(C) ter contato com jornais e revistas diversos; 
(D) ter leitura de mundo e criticidade diante do que lê; 
(E) escrever muito. 
 
QUESTÃO 03  
Em: “... geralmente fica limitado ao seu mundo”, a quê ou 
a quem se refere o pronome possessivo seu nessa 
passagem do texto? 
 
(A) ao mundo de quem não lê; 
(B) ao mundo da leitura; 
(C) à leitura do mundo; 
(D) à posição crítica; 
(E) ao leitor. 
 

 
QUESTÃO 04  
Sintaticamente, qual a função de todos estes quatro 
termos sublinhados em: “A leitura influencia a escrita por 
vários motivos: o leitor toma contato com novas formas 
linguísticas, enriquece o vocabulário, descobre mundos e 
amplia seus conhecimentos.”? 
 
(A) Objeto Direto; 
(B) Objeto Indireto; 
(C) Aposto; 
(D) Complemento Nominal; 
(E) Adjunto Adnominal. 

 
QUESTÃO 05  
O processo que deu origem à formação da palavra 
televisão foi? 
 
(A) parassíntese; 
(B) regressiva; 
(C) hibridismo; 
(D) onomatopeia; 
(E) composição por justaposição. 
 
 
Texto para as questões 06 a 08 
 

Energia alternativa: 
aquecimento solar é viável? 

 
Márcio Moraes 

 
 
 A discussão sobre o uso de energia limpa 
(gerada sem a queima de combustíveis fósseis nem com 
alagamentos que destroem o meio ambiente e ocupam 
grandes áreas aproveitáveis) está crescendo no Brasil. E 
é de suma importância. Até hoje, apesar do imenso 
potencial energético solar do país, o aquecimento da 
água é feito majoritariamente por chuveiro elétrico, 
responsável pelo consumo de 8% da geração de toda a 
energia nacional e por 18% na hora de pico do sistema. 
Logo, dentro desse panorama, merecem elogios e apoio 
os incentivos e as exigências do poder público brasileiro 
quanto à obtenção de água quente doméstica oriunda de 
energia solar – caso da prefeitura de São Paulo, que 
tenta aprovar legislação obrigando obras novas a prever 
instalações para aquecimento solar. 

 
 Revista Arquitetura & Construção, Junho 2007. 

 
 
QUESTÃO 06  
Em relação ao uso do vocábulo nem, no interior dos 
parêntesis, podemos afirmar, exceto: 
 
(A) é uma conjunção coordenativa aditiva; 
(B) mantém uma relação paralelística com o vocábulo 
SEM, anteriormente expresso; 
(C) opera uma segunda noção de negação em 
sequência; 
(D) em se tratando de Norma Padrão, o vocábulo não 
deve vir precedido de E, ou seja, E NEM; afinal, o texto 
está escrito em Português Padrão; 
(E) é flexionável; portanto, aceita desinência de número. 
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QUESTÃO 07  
Qual dos vocábulos abaixo poderia substituir a palavra 
majoritariamente? 
 
(A) principalmente; 
(B) simbolicamente; 
(C) essencialmente; 
(D) necessariamente; 
(E) paralelamente. 
 
QUESTÃO 08  
Quanto à expressão em negrito – apesar do, é incorreto 
afirmar: 
 
(A) morfologicamente é uma locução prepositiva 
contraída ao artigo o; 
(B) encabeça a noção de concessão; 
(C) poderia ser substituída por embora, com as devidas 
adaptações; 
(D) subordina a oração que encabeça a uma oração 
proposta; 
(E) está em uso em um período simples. 
 
 
Texto para as questões 09 e 10 
 

 
“... que tenta aprovar legislação obrigando obras novas a 
prever instalações para aquecimento solar.” 

 
QUESTÃO 09  
O vocábulo que, no início da sentença, pode ser 
classificado como: 
 
(A) pronome relativo; 
(B) conjunção integrante; 
(C) preposição; 
(D) partícula expletiva; 
(E) interjeição. 
 
QUESTÃO 10  
O vocábulo a é: 
 
(A) contração da preposição A com o artigo feminino A; 
(B) combinação da preposição A com o artigo feminino A; 
(C) somente o artigo A; 
(D) somente a preposição A; 
(E) pronome pessoal oblíquo átono. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

MATEMÁTICA 

 
Questões de 11 a 20 
 
QUESTÃO 11  
Uma plantação tem a forma de um quadrado com 50m 
de lado e um lavrador consegue colhê-la em 5 dias. Em 
quantos dias o mesmo lavrador com a mesma eficiência 
colheria uma plantação quadrada com 100m de lados? 
 
(A) 10 
(B) 12 
(C) 15 
(D) 18 
(E) 20 
 
QUESTÃO 12  
Um tanque de combustível de uma pick-up tem 
capacidade para 64 Litros. O marcador aponta 

exatamente a metade da distância entre 
1

2
 e 

3

4
. A 

quantidade de combustível em litros que falta para 
encher completamente o tanque é: 
 
(A) 22 
(B) 23 
(C) 20 
(D) 24 
(E) 21 
 
QUESTÃO 13  
Para pintar uma parede quadrada um pintor gasta 4 latas 
de tinta. O número de latas necessário para pintar outra 
parede também, quadrada, com o dobro da largura da 
primeira, é: 
 
(A) 8 
(B) 10 
(C) 12 
(D) 16 
(E) 32 
 
QUESTÃO 14  
Para fazer todas as necessidades básicas em uma 
residência, como higiene pessoal, cozinhar, limpar casa, 
lavar roupa, etc, uma pessoa consome, em média 200 
Litros de água por dia. Quantos dias aproximadamente 

um reservatório com capacidade de 1728𝑚3 de água 
seria capaz de abastecer um condomínio com 500 

pessoas? (Dados: 1𝑚3 = 1000𝑙) 
 
(A) 17 
(B) 15 
(C) 14 
(D) 10 
(E) 8 
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QUESTÃO 15  
O diâmetro do aro de uma cesta de basquete mede 45 
cm. O comprimento do aro (em 𝑐𝑚) é de: 
 
(A) 135 
(B) 136,3 
(C) 137,8 
(D) 140,7 
(E) 141,3 
 
QUESTÃO 16  
Um campeonato de Judô é disputado por 32 atletas, que 
são agrupados em pares. Os atletas de cada par se 
enfrentam e os perdedores são eliminados da 
competição. Os vencedores são agrupados novamente 
em pares e assim sucessivamente, até que fique apenas 
o campeão. Quantas lutas são disputadas? 
 
(A) 30 
(B) 31 
(C) 16 
(D) 24 
(E) 18 
 
QUESTÃO 17  

Uma sessão de cinema começou às 20ℎ50 min 58𝑠 e 

terminou às 23ℎ02 min 1𝑠. O tempo que a sessão durou 
foi de: 
 
(A) 2ℎ2𝑚𝑖𝑛3𝑠 

(B) 2ℎ20𝑚𝑖𝑛2𝑠 

(C) 2ℎ30𝑚𝑖𝑛30𝑠 
(D) 2ℎ30𝑚𝑖𝑛20𝑠 

(E) 2ℎ30𝑚𝑖𝑛 
 
QUESTÃO 18  
Um agricultor colheu 5.340kg de feijão. Ficou com 180kg 
para o seu consumo, tendo ensacado o resto em sacos 
de 60𝑘𝑔. De quantos sacos ele precisou? 
 
(A) 82 
(B) 83 
(C) 85 
(D) 86 
(E) 89 
 
QUESTÃO 19  
A polícia militar calcula o número de pessoas presentes 
em manifestações públicas considerando que, em média, 

em cada 𝑚2 cabe 4 pessoas. Em uma área de 7.800𝑚2 
cabe aproximadamente: 
 
(A) 12.000 pessoas 
(B) 20.000 pessoas 
(C) 28.312 pessoas 
(D) 30.213 pessoas 
(E) 31.200 pessoas 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 20  
O tanque de combustível de um veículo tem a forma de 
um bloco retangular de dimensões 60cm, 40cm e 20cm. 
Sabendo-se que o tanque está completamente cheio e 
que o consumo desse veículo é de 1 Litro de combustível 

a cada 10𝑘𝑚 rodados, a distância máxima que o veículo 
pode percorrer até o término de todo o combustível é de 

(Dados 1dm3 = 1Litro) 
 
(A) 420𝑘𝑚 

(B) 432𝑘𝑚 

(C) 480𝑘𝑚 
(D) 485𝑘𝑚 

(E) 490𝑘𝑚 
 

 
RASCUNHO 
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CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLAÇÃO DO 
MUNICÍPIO 

 
Questões de 21 a 30 
 
QUESTÃO 21  
A Bandeira do Município de Itaúna/MG, possui as cores 
vermelho, verde e branco. A cor vermelho representa o 
seguinte motivo histórico: 
 
(A) Homenagem a todas as bandeiras brasileiras que 

possuem vermelho em suas bandeiras. 

(B) Homenagem à Bandeira do Reino Unido, pois dona 

Eponina, sua idealizadora, era descendente do Reino 

Unido. 

(C) Homenagem a Bandeira do Pará, pois Itaúna 

pertenceu administrativamente ao Município de Pará de 

Minas. 

(D) Homenagem à bandeira portuguesa e à bandeira dos 

bandeirantes que iniciaram o povoamento de Itaúna e à 

bandeira de Minas Gerais. 

(E) Homenagem à bandeira portuguesa e a bandeira da 

paz e à floresta. 

 
QUESTÃO 22  
O Município de Itaúna fica localizado no Estado de Minas 
Gerais e é limitado ao sul pelo Munícipio de 
 
(A) Mateus de Lemos. 
(B) Carmo do Cajurú. 
(C) Pará de Minas. 
(D) Igaratinga. 
(E) Itatiaiuçu. 
 
QUESTÃO 23  
Conforme o Regime Jurídico Único do Município de 
Itaúna - MG, ocorrendo vacância do cargo de vereador 
ou no caso de licenciamento do seu titular, por prazo 
superior a 30 (trinta) dias, o presidente da câmara de 
vereadores convocará o suplente, que deverá tomar 
posse dentro do seguinte prazo: 
 
(A) Quinze dias, a contar da convocação, salvo motivo 
justo, a critério da câmara, sob pena de ficar 
caracterizado renúncia. 
(B) Sete dias, a contar da convocação, salvo motivo justo, 
a critério da câmara, sob pena de ficar caracterizado 
renúncia. 
(C) Vinte e quatro horas subsequentes, a contar da 
convocação, salvo motivo justo, a critério da prefeitura, 
sob pena de ficar caracterizado renúncia. 
(D) Vinte e quatro dias, a contar da convocação, salvo 
motivo justo, a critério da prefeitura, sob pena de ficar 
caracterizado renúncia 
(E) Sete dias, a contar da data da eleição, salvo motivo 
justo, a critério da câmara, sob pena de ficar 
caracterizado renúncia. 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 24  
O Município de Itaúna-MG possui competências 
descritas em sua Lei Orgânica. Com relação à 
competência suplementar do referido Município é 
correto afirmar que o mesmo deve:   
 
(A) Criar a Guarda Municipal, para regulamentar e 
executar seus serviços administrativos. 
(B) Firmar acordo, convênio, ajuste e instrumento 
congênere. 
(C) Criar a Guarda Municipal, para zelar pelo 
cumprimento das constituições, das leis e das instituições 
democráticas e conservar o patrimônio público. 
(D) Criar a Guarda Municipal, para a manutenção e 
melhoria da saúde e proteção às pessoas portadoras de 
deficiências. 
(E) Criar a Guarda Municipal, para auxiliar a segurança, 
para preservar a ordem pública e a incolumidade das 
pessoas e do patrimônio. 
 
QUESTÃO 25  
Conforme o RJU do Município de Itaúna – MG, a 
investidura do servidor em cargo de atribuições e 
responsabilidades compatíveis com a limitação que 
tenha sofrido em sua capacidade física ou mental, 
verificada em inspeção médica, chama-se: 
 
(A) Reversão. 
(B) Nomeação. 
(C) Readaptação. 
(D) Aproveitamento. 
(E) Reintegração. 

 
QUESTÃO 26  
Conforme o Regime Jurídico Único de Itaúna-MG, além 
do vencimento e da remuneração, poderão ser pagas ao 
servidor público algumas vantagens. Entre as 
alternativas abaixo, marque a que se destina à 
compensação de despesas de instalação do servidor 
que, no interesse do serviço, passa a ter exercício em 
nova sede, com mudança de domicílio em caráter 
permanente:  
 
(A) Ajuda de custo. 

(B) Adicional de mudança. 

(C) Diárias. 
(D) Gratificação. 
(E) Gratificação e adicionais. 
 
QUESTÃO 27  
No Regime Jurídico Único de Itaúna-MG, o trabalho em 
condições de periculosidade e/ou penosidade assegura 
ao servidor um adicional de 
 
(A) 20% sobre a remuneração. 
(B) 60% sobre a remuneração. 
(C) 25% sobre a remuneração. 
(D) 50% sobre a remuneração. 
(E) 30% sobre a remuneração. 
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QUESTÃO 28  
Com base no Regime Jurídico Único do Município de 
Itaúna – MG, poderá o servidor ausentar-se do serviço 
sem qualquer prejuízo por 
 
(A) 1 (um) dia, para compras natalinas. 
(B) 1 (um) dia, para participar de uma missa. 
(C) 2 (dois) dias corridos, contados pelo calendário 
comum, em razão de casamento. 
(D) 8 (oito) dias corridos, contados pelo calendário 
comum, em razão de casamento. 
(E) 5 (cinco) dias, contados pelo calendários comum, em 
razão de falecimento do cônjuge. 
 
QUESTÃO 29  
Qual a penalidade disciplinar aplicada aos servidores 
públicos que cometem crime contra a Administração 
Pública presente no Regime Jurídico Único do Município 
de Itaúna- MG? 
 
(A) Advertência oral. 
(B) Suspensão. 
(C) Demissão. 
(D) Afastamento provisório. 
(E) Suspensão escrita. 
 
QUESTÃO 30  
O Regime Jurídico de Itaúna-MG descreve que a 
apuração do tempo de serviço será feita em dias, que 
serão convertidos em anos, considerando-se o ano 
como: 
 
(A) 365 dias. 
(B) 366 dias (ano bissexto). 
(C) 360 dias mais as férias. 
(D) 366 dias menos as férias. 
(E) 365 dias menos os feriados.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


